

Výlet okolo Aoraki (<http://rtw.cestovatel.cz/fotky/archiv/nz/coo.html>)

Kdo chce vidět Aoraki z blízka od východu, musí si trochu zajet do nitra Jižních Alp, do národního parku Aoraki/Mount Cook. Cestou nelze nepřehlédnout ledovcovou moukou zbarvenou vodu jezera Pukaki:



A právě u jezera Pukaki se Aoraki začíná představovat. Oficiální výška hory je 3754 metrů. Kdybych psal tento text před 15 lety, napsal bych 3764 metrů. 14. prosince 1991 se totiž utrhla z vrcholu lavina sněhu a kamenů a hora přišla o 10 metrů své výšky. Kolize Pacifické a Australoindické tektonické desky vyzdvihující Jižní Alpy přidávají ale každý rok Aoraki 7 milimetrů výšky zpět. Budu-li tedy psát tento text v roce 3434, napíšu zase 3764 metrů. Ale dnes to prostě nejde.



S Aoraki za zády koukáme na údolí, kde kdysi dávno ležel Tasmanův ledovec:



S Aoraki po levé straně koukáme na Tasmanův ledovec. Schovaný pod unášeným materiálem není možná nejhezčí ledovec, ale je 27 kilometrů dlouhý a občas i 3 kilometry široký. V parku je 72 pojmenovaných ledovců, které pokrývají 40% celkové rozlohy národního parku:.



Východní svah Aoraki mi přijde jako docela jednoduchá cesta na vrchol. Taková delší stráž sněhu a kamení, žádné zbytečné kličkování, pěkně přímo nahoru:



Podíváme-li se ale zblízka zjistíme, že to až tak jednoduché nebude. Nejjednodušší cesta na vrchol je po ledovci Linda. Rozhodnete-li se pro zdolání hory s průvodcem, vyletíte k Plateau Hutu (2 200 m n. m.) odkud začnete týdenní pokus o dosažení vrcholu. To vše za 4850 novozélandských dolarů (cca 80 000 Kč). Přeji pěkné počasí:



Pro ty co lezou na hory pro pocit z dosažení nejvyššího kamene na vrcholu máme ještě jednu špatnou zprávu. Aoraki je maorskou posvátnou horou a na samotný vrchol se nesmí. I placené výstupy končí pár metrů od cíle.



My jsme se rozhodli k hoře jen přiblížit. Zvolili jsme Hookerův Track, přes řeku Hooker k Hookerově ledovci v Hookerově údolí.



Hlavní hřeben Jižních Alp - zleva Mt. Sefton, The Footstool, Cadogan Peak a v mracích ukrytý De Faur Peak. V levé střední části čelo Muellerova ledovce, v pravé vstup do Hookerova údolí:



Řeka Hooker



Kousky ledu na Hookerove jezeře. I místa s nižší nadmořskou výškou tu mají roční úhrn srážek přes 7,5 metru a nahore v horách je neustále dostatek sněhu, který zajišťuje pohyb ledovců.



My už se ale dál nepohneme. V tuhle roční dobu jsou cesty uzavřené pro nebezpečí lavin.



V maorštině (konkrétně nářečí kmene Kai Tahu) znamená Aoraki Probodáváč mraků.



Výškový rozdíl mezi vrcholem Aoraki a dnem údolí je asi 3000 metrů.



Výstup po ledovci Linda je klasifikován obtížností 3, což odpovídá evropskému AD. Je to asi jako lézt na Mont Blanc z italské strany nebo jako na Mount Rainier po Liberty Ridge (o horolezeckých terénech toho vím skoro stejně jako o světločervech nebo tučňácích). Pokud se cítíte na víc, můžete zkusit trojku plus Zurbriggenovým hřebenem nebo dokonce čtyřku Východního hřebene. O tom jak záhudná hora může být svědčí mohyla s desítkami pamětních desek horolezců bez návratu.



Vesnice Mount Cook a hotel Hermitage. Hotelové pokoje mají výhled na nejvyšší horu Nového Zélandu a ceny nejsou nejnižší.



Na hoře trénoval i mladý, nadějný chlapec Edmund H. Vyplatilo se.



State Highway 60 se přes hradbu Jižních Alp neprobojuje a my musíme na sever jinudy.



AORAKI SKI MOUNTAINEERING

Axel Naglich, Baptiste Blanc a Todd Šindele jako první sjeli na lyžích Mt. Cook. Po osmihodinovém horolezeckém výstupu na vrchol sjeli na lyžích Západním hřebenem, kuloárem Západního hřebene do údolí Hooker Halley.